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« Unitamente agli stati di prima previsione per 
l'esercizio del 1879, e agli organici delie ammini-
strazioni centrali dello Stato, il Governo del Re 
presenterà un progetto di legge per il riordinamento 
delle medesime. 

LA PORTA. (Della Commissione) Questo fa risor-
gere ìa questione. 

ERCOLE. Lo ritiri, onorevole Trompeo, perchè 
non va. 

PRESIDENTE. Yi è poi un articolo aggiuntivo del-
l'onorevole Manteliini. È il seguente: 

« Agli stati di prima previsione del 1879 saranno 
allegati gii organici, e in quell'occasione il Governo 
presenterà un progetto di legge speciale per l'ordi-
namento delle amministrazioni centrali dello Stato. » 

Io comincierò dal porre in votazione... 
MINISTRO PER LE FINANZI. Mi permette di fare una 

dichiarazione ? 
PRESIDENTE. L'onorevole ministro delle finanze ha 

facoltà di parlare per una dichiarazione. 
MINISTRO I ER LE FINANZE. Prego l'onorevole Man-

teliini di non insistere nella sua proposta di arti-
ci ilo aggiuntivo ; secondo me, quell'articolo fa sog-
getto principale quello che è accessorio della di-
scussione, attesoché parla prima della presenta-
zione degli organici, e poi dice : « in quell'occasione 
il Ministero presenterà l'ordinamento delle ammi-
nistrazioni centrali. » 

Tutto il soggetto della discussione è l'ordina-
mento delle amministrazioni centrali. 

Soprattutto dopo la discussione che è avvenuta, 
a ma pare superfluo lo stabilire con articolo di 
legge la presentazione degli organici, che non era 
nella legge che volevamo far votare... 

Voci dal banco della Commissione. Vi era. 
MINISTRO PER LE FINANZE. Vi era, ma abbiamo 

detto quale significato ha la parola organici : io l'ho 
spiegato a lungo alla Camera, e non lo ripeterò. 

Ora, quando il Governo si è impegnato, dichia-
rando che presenterà gli organici definitivi insieme 
ai bilanci di prima previsione per il 1879, come ab-
biamo dichiarato e qui e in Senato, e in occasione 
dell'esposizione finanziaria e a più riprese ; io non 
vedo perchè la discussione e la votazione clelia Ca-
mera non debba rimanere nel soggetto principale 
dell'articolo, di cui ci siamo occupati finora. 

Quindi pregherei la Camera di accettare la di-
chiarazione del Ministero che mi pare più sintetica 
e più chiara e di porla ai voti non accettando le 
modificazioni che sono state proposte. 

PRESIDENTE. Onorevole Manteliini, ritira il suo 
emendamento secondo il desiderio del Ministero ? 

MANTELIINI. Lo ritiro. 
PRESIDENTE. È ritirato. 

Onorevole Trompeo, ritira il suo ? 
TROMPEO. Pregherei prima il presidente di rileg-

gere l'articolo del Ministero. 
PRESIDENTE. Eileggo l'articolo: 
« Nel presentare gli stati di prima previsione per 

l'esercizio 1879, sarà dal Governo proposta una 
legge per il riordinamento dell'amministrazione 
centrale dello Stato e per designare le attribuzioni 
delle medesime. » 

Annualmente alla legge... (No! no!) 
TROMPEO. Persisto nel mio emendamento, che, solo 

quando fosse ritirato dal ministro l'ultimo inciso del 
suo emendamento, non avrebbe più ragione di essere. 

MINISTRO PER LE FINANZE, Ho accettato di togliere 
l'ultima parte. 

TR01PE0. Allora ritiro il mio emendamento. 
PRESIDENTE. Consentendo il ministro a togliere 

l'ultima parte, l'articolo suona così : 
Nel presentare gli stati di prima previsione del 

1879 sarà dal Governo presentata una legge pel 
riordinamento delie amministrazioni centrali dello 
Stato, e per designare le attribuzioni delle mede-
sime. (Ai voti ! ai voti !) 

Pongo ai voti questo articolo. 
(È approvato.) 
Prima di passare alla votazione.,. 
MORANA, relatore. Scusi, la prego di mettere ai 

voti la mia aggiunta. 
PRESIDENTE. Quale? 
MORANA, relatore. Quella che dice: Annual-

mente, eco., e che fa seguito all'articolo. 
PRESIDENTE, L'onorevole relatore della Commis-

sione propone la seguente aggiunta. 
« Annualmente, alla legge di prima previsiono 

del bilancio, saranno allegati gli organici delle am-
ministrazioni centrali. » 

SELLA, Ma questo è un altro articolo, perchè l'ar-
ticolo fu già votato. 

SALARIS. È un'aggiunta. 
PRESIDENTE» Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Sella. 
SELLA. Io credo che questo articolo, o aggiunta 

che sia, debba far parte di quella che, con ragione, 
l'onorevole Crispi diceva dovere essere legge di 
Stato e che dirà, con forma più propria di quella di 
un'inciso appiccicato al progetto in discussione, che 
ogni anno il ministro delle finanze presentando il 
bilancio deve allegarvi... 

CRISPI. Si prescriva ora. 
SELLA. Vuol prescriverlo ora ? Ciò vuol dire che 

dubita delle dichiarazioni formali del Ministero che 
pel 1879 presenterà in allegato questi organici. 
(Rumori) Se non dubita per il 1879, tutto è finito, 
imperocché agli anni successivi provvederà la legge 


